



## Митрополит Волоколамский Иларион выступил на закрытии XXIII Рождественских чтений



23 января в Зале церковных Соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя в Москве состоялось закрытие XXIII Международных Рождественских образовательных чтений, посвященных теме «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси».

В торжественном мероприятии приняли участие председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, председатель Издательского Совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, другие иерархи, клирики, представители власти, ученые, деятели образования и культуры.

На заключительном заседании митрополит Волоколамский Иларион выступил с **докладом** «**Святой князь Владимир – солнце русской истории**». Как отметил председатель ОВЦС,

святой Владимир создал основание, на котором воздвигнут тысячелетний собор православной веры, российского государства и русской культуры. Говоря о многогранности его подвига как государственного деятеля и христианина, владыка Иларион сказал: «В первую очередь Креститель Руси взял на себя всю трудность равноапостольного служения новокрещенным землям. Вместе с тем он нашел в себе смелость поступать в соответствии с собственным, не обусловленным извне видением особенностей и насущных нужд своего государства, своего народа и своей Церкви».

В ходе торжественного вечера состоялось награждение победителей X Международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира», который впервые был включен в программу Рождественских чтений в 2005 году. Грамоты призерам конкурса вручил председатель Синодального отдела религиозного образования и катехизации митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий.

Далее заместитель председателя Синодального отдела религиозного образования и катехизации игумен Митрофан (Шкурин) и председатель Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, ректор Российского университета дружбы народов В.М. Филиппов вручили награды победителям IX ежегодного Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до двадцати лет «За нравственный подвиг учителя».

Патриарших знаков «За труды по духовно-нравственному просвещению» удостоены семнадцать священнослужителей и мирян Русской Православной Церкви.

Итоговый документ XXIII Международных Рождественских образовательных чтений огласил председатель Издательского Совета Русской Православной Церкви митрополит Калужский и Боровский Климент.

Мероприятие завершилось показом литературно-художественной композиции «Вот повести минувших лет о том, как была крещена Русь».

\*\*\*

XXIII Международные Рождественские образовательные чтения «Князь Владимир. Цивилизационный выбор Руси» прошли 21-23 января 2015 года в Москве под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Крупнейший церковно-общественный форум объединил свыше десяти тысяч архипастырей, представителей государственной власти, священнослужителей, монашествующих, педагогов,

деятелей науки и культуры, представителей разных общественных групп.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/50714/>